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Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ: «Επιδεινούμενη
ανθρωπιστική κρίση στην Ελλάδα από την αύξηση
των προσφύγων»
10 Ιουλίου 2015

Για επιδεινούμενη ανθρωπιστική κρίση στην Ελλάδα και στα δυτικά Βαλκάνια, καθώς
αυξάνονται οι αφίξεις προσφύγων, προειδοποιεί η Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για
τους Πρόσφυγες, όπως προκύπτει από δηλώσεις του εκπροσώπου Τύπου της Υ.Α.,
William Spindler, σε συνέντευξη Τύπου στο Palais des Nations, στη Γενεύη.

Όπως ανέφερε μεταξύ άλλων ο κ. Spindler: «Ο αριθμός των προσφύγων που φτάνουν
στα ελληνικά νησιά εξακολουθεί να αυξάνεται, φτάνοντας ημερησίως κατά μέσο όρο
τις 1.000 αφίξεις. Από την αρχή του έτους (έως τις 3 Ιουλίου), 77.100 άνθρωποι
έφτασαν μέσω θαλάσσης στην Ελλάδα. Σχεδόν το 60% είναι πρόσφυγες από τη
Συρία, ενώ οι υπόλοιποι έρχονται από το Αφγανιστάν, το Ιράκ, την Ερυθραία και τη
Σομαλία. Η Ελλάδα αντιμετωπίζει σήμερα μια πρωτοφανή προσφυγική κρίση.

Η ρευστή οικονομική κατάσταση στην Ελλάδα, σε συνδυασμό με τους αυξανόμενους
αριθμούς των νέων αφίξεων, επιφέρουν τεράστια πίεση στις μικρές κοινότητες των
νησιών, που δεν έχουν τις βασικές υποδομές και υπηρεσίες για να ανταποκριθούν
επαρκώς στις ολοένα αυξανόμενες ανθρωπιστικές ανάγκες.
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Ο αριθμός των ανθρώπων που καταφτάνουν είναι πλέον τόσο μεγάλος, και παρ’ όλες
τις προσπάθειες, οι αρχές και οι τοπικές κοινότητες δεν μπορούν πλέον να
αντεπεξέλθουν. Είναι αναγκαίο να υπάρξει επείγουσα ανταπόκριση από την Ευρώπη
προτού η κατάσταση επιδεινωθεί περισσότερο».

 

Η κατάσταση που επικρατεί σε Λέσβο και Σάμο

Μιλώντας για το νησί της Λέσβου ο κ. Spindler τόνισε
ότι «ο αριθμός των νεοαφιχθέντων υπερβαίνει κατά
πολύ τη χωρητικότητα του κέντρου ταυτοποίησης υπό
την ευθύνη της αστυνομίας στη Μόρια. Περισσότεροι
από 3.000 πρόσφυγες ζουν αυτή τη στιγμή σε
δυσμενείς συνθήκες στον αυτοσχέδιο καταυλισμό που
έχει στηθεί στο Καρά Τεπέ, ενώ 1.000 άτομα μένουν σε σκηνές έξω από τις
εγκαταστάσεις στη Μόρια. Υπάρχουν ελλείψεις σε ιατροφαρμακευτική βοήθεια,
τρεχούμενο νερό, εγκαταστάσεις υγιεινής και προστασία από τις υψηλές
θερμοκρασίες.

Η Υ.Α., μέσω του εταίρου της ΜΕΤΑΔΡΑΣΗ, έχει διαθέσει προσωρινά διερμηνείς
στην αστυνομία προκειμένου να επιταχυνθούν οι διαδικασίες καταγραφής στη
Λέσβο, η οποία συνεχίζει να δέχεται τον υψηλότερο αριθμό αφίξεων. Στη Σάμο, η
διανομή φαγητού διεκόπη αυτή την εβδομάδα λόγω καθυστερήσεων στην πληρωμή
των προμηθευτών και λόγω έλλειψης ρευστότητας.

Ο στρατός προσωρινά παρενέβη για να διασφαλίσει ότι το φαγητό θα συνεχίσει να
διανέμεται. Υπάρχουν αυξανόμενες εντάσεις στους χώρους φιλοξενίας σε κάποια
νησιά, μεταξύ άλλων και στη Σάμο, καθώς η συμφόρηση στη διαδικασία καταγραφής
έχει οδηγήσει σε μεγαλύτερους χρόνους αναμονής σε συνθήκες που επιδεινώνονται
συνεχώς.

Παρά την αβέβαιη κατάσταση που αντιμετωπίζουν τα νοικοκυριά πολλών Ελλήνων,
η ανταπόκρισή τους απέναντι στους πρόσφυγες είναι ως επί το πλείστον φιλόξενη
και γενναιόδωρη. Πρωτοβουλίες σε επίπεδο κοινότητας της κοινωνίας των
πολιτών, μεταξύ άλλων και από τοπικές ΜΚΟ και εθελοντές, μικρές επιχειρήσεις
αλλά και τουρίστες, φροντίζουν για τη συλλογή και διανομή τροφίμων, νερού,
ρούχων, ακόμα και βασικής ιατρικής φροντίδας. Οι πρόσφυγες, μόλις μεταφερθούν
στην Αθήνα, έχουν να αντιμετωπίσουν τις ίδιες προκλήσεις, καθώς η δυνατότητα
παροχής στέγασης στην Ελλάδα εξακολουθεί να υπολείπεται σε μεγάλο βαθμό των
αυξημένων αναγκών».
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H κατάσταση έχει φτάσει στα όριά της

Αφού η Ύπατη Αρμοστεία αναφέρθηκε και στις δικές
της προσπάθειες, ώστε να συνδράμει στην
αντιμετώπιση του φαινομένου, επισημαίνει: «Η
πλειοψηφία των προσφύγων που καταφτάνουν στην
Ελλάδα συνεχίζουν το ταξίδι τους παραπέρα,
προσπαθώντας να φτάσουν σε χώρες της δυτικής και

βόρειας Ευρώπης μέσα από την περιοχή των δυτικών Βαλκανίων. Χώρες όπως η
πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας (πΓΔΜ) και η Σερβία έχουν δει
τον αριθμό των προσφύγων να αυξάνει δραματικά.

Το πρώτο εξάμηνο του έτους, περίπου 45.000 άνθρωποι ζήτησαν άσυλο στην
περιοχή, σχεδόν εννέα φορές περισσότεροι σε σύγκριση με την ίδια περίοδο το
2014. Ωστόσο, αυτοί δεν είναι παρά ένα μέρος του συνόλου των προσφύγων που
εισέρχονται στις δύο αυτές χώρες, καθώς οι περισσότεροι συνεχίζουν άμεσα το
ταξίδι τους προς την Ουγγαρία και ακόμα πιο βόρεια. Εκτιμάται ότι οι μισοί
πρόσφυγες από αυτούς που διασχίζουν την περιοχή δεν έχουν καταγραφεί από τις
αρχές, και εκτίθενται σε περιστατικά βίας και κακομεταχείρισης από διακινητές και
εγκληματικές συμμορίες.

Όπως και στην Ελλάδα, η ικανότητα των χωρών αυτών να ανταποκριθούν
αποτελεσματικά στην παρούσα κατάσταση εκτάκτου ανάγκης έχει φτάσει στα όριά
της».

Φωτο: αρχείο Υ.Α. ΟΗΕ

Μοιράσου το άρθρο:
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